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шляхом впровадження системних стратегічних трансформаційних змін, які

передбачають зростання резилієнтності державного устрою, системи

територіальної організації влади.
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Полтавська порцеляна – явище в українському мистецтві, що досліджено не

повно і фрагментарно. Тому питання потребує максимального охоплення усіх

існуючих на теперішній час джерел, їх систематизації і аналізу. Це особливо

актуально сьогодні, коли проблематика збереження, відтворення, популяризації

української культурної спадщини звучить особливо гостро. Національна

українська ідентичність, яка чітко проглядається у творах і тиражованій
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продукції Полтавського фарфорового заводу 1964-2002 років (далі – ПФЗ) є 

потужною зброєю у боротьбі з ворогом. 

Метою даної доповіді є історіографічний нарис історії полтавської 

порцеляни у дослідженнях сучасників та у ретроспекції. 

Дослідженню полтавської порцеляни присвятили свої наукові та 

публіцистичні праці такі автори як Віталій Ханко, Ольга Школьна, Олена 

Корусь, Людмила Карпінська-Романюк, Олена Клименко, Галина Галян, Тетяна 

Зіненко. Цього питання також торкалися відомі науковці Фаїна Петрякова, 

Олексій Роготченко, Зоя Чегусова, Тетяна Кара-Васильєва, Олесь Пошивайло. 

Вагомим джерелом є документи і матеріали, що зберігаються у Державному 

архіві Полтавської області (ДАПО), статті у всеукраїнській та місцевій пресі тих 

років,  також спогади колишніх працівників заводу (Ніни Луганько, Ніни 

Ромашової та інших), що знаходяться в архівах вищевказаних дослідників та 

Національному архіві українського гончарства в Опішному. Актуалізацію 

інтересу до історії полтавської порцеляни спричинив вихід фільму «Крихкі 

спогади», 2024 року (режисер Ольга Ружицька). 

Першим мистецтвознавцем, який торкнувся теми висвітлення особливостей 

полтавської порцеляни був мистецтвознавець Віталій Ханко (нар. 1937). Він був 

сучасником становлення і зростання Полтавського фарфорового заводу, 

підтримував дружні стосунки з художниками, неодноразово бував на 

підприємстві і у творчій лабораторії. Завдяки активній публікативній діяльності 

Віталія Ханка полтавська порцеляна почала розглядатися як помітне і своєрідне 

у мистецькому плані явище українського мистецтва другої половини ХХ 

століття. Ряд його статей у науковій періодиці та енциклопедичних виданнях 

присвячені яскравій і непересічній особистості полтавської порцеляни Івану 

Віцьку [1-5]. Доктор мистецтвознавства – Ольга Школьна присвятила свої 

наукові студії проблематиці українського фарфору загалом, його витокам, 

історії, мистецтвознавчому аналізові творів та окремих художників. Чільне місце 

у її творчості займає також історія полтавської порцеляни [11-14]. Досліджуючи 
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малу пластику українських фарфорових заводів, кандидат мистецтвознавства 

Олена Корусь також проводить детальний аналіз творів художників полтавської 

порцеляни [16]. Колекціонерка українського фарфору і дослідниця Людмила 

Карпінська-Романюк у своїх численних публікаціях [17] подає детальну 

характеристику тиражованого виробництва полтавської порцеляни. Тетяна 

Зіненко [8; 18] дослідила архівні матеріали та проаналізувала соціокультурне тло 

історії полтавської порцеляни. У той же час, досі відсутнє комплексне 

фундаментальне дослідження полтавської порцеляни, яке б об'єднувало у собі 

причини і історію створення, діяльність окремих художників, мистецтвознавчий 

аналіз їх робіт, причини занепаду і банкрутства, досі не виданий детальний 

каталог тиражованої продукції ПФЗ.   

Таким чином, вищеназвані дослідження частково проясняють загальну 

картину становлення, розквіту і різкого занепаду ПФЗ, але чимало питань досі 

залишаються відкритими і чекають на подальше фундаментальне дослідження 
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Сучасне суспільство стикається з численними викликами у сфері здоров’я, 

серед яких основними є зростання хронічних захворювань, низький рівень 

фізичної активності населення та поширення нездорового способу життя. У 

таких умовах особливого значення набуває підготовка фахівців, які не лише 

володіють знаннями з фізичної культури, а й здатні інтегрувати 

здоров’язбережувальні технології у свою професійну діяльність. 


